

本年度的勳銜頒授典禮因應疫情及社交距離措施，昨日起一連三天在禮賓府以閉門形式舉行，特首林鄭月娥主持頒授。獲頒最高榮譽大紫荊勳章的立法會主席梁君彥，港區全國人大代表、行政會議非官守議員召集人陳智思，公益金之友聯席主席陳東，以及全國政協常委、世茂集團董事局主席許榮茂在典禮上接受嘉許。多名在去年黑暴期間履行職責遇襲受傷而獲頒英勇勳章的警務人員到場接受嘉許。稍後，特首還將嘉許各抗疫有功的醫護人員。

■香港文匯報記者 文森

今 年度共有687人領授勳銜及嘉獎，為歷年來最多。林鄭月娥昨日先頒授大紫荊勳章、金紫荊星章、金英勇勳章、銀紫荊星章、銀英勇勳章、紀律部隊及廉政公署卓越獎章、銅紫荊星章、銅英勇勳章、紀律部隊及廉政公署榮譽獎章，和榮譽勳章予出席的220名受勳人士。行政長官社區服務獎狀及行政長官公共服務獎狀則於明兩日頒授。

4位大紫荊勳章得主梁君彥、陳智思、陳東及許榮茂昨日率先上台接受嘉許。15位獲頒金紫荊星章人士中有12人出席，包括前警務處處長盧偉聰，財經事務及庫務局前局長劉怡翔，體育、演藝、文化及出版界立法會議員馬逢國，匯豐副主席兼行政總裁王冬勝，以及工聯會榮譽會長陳婉嫻等。

三殉職關員親屬代領金英勇勳章

3名在今年1月21日晚於西北水域執行反走私巡邏行動中殉職的海關關員吳詠敏、黃焯輝及黎志恒，獲追授金英勇勳章，分別由三人的丈夫、父親及母親上台代領。在2017年港鐵車廂縱火案中協助救人的乘客鄭澤然，昨日到場並獲頒金英勇勳章。

去年黑暴期間履行職責遇襲受傷的多名警務人員亦獲嘉獎，其中4名身體嚴重受傷警員獲頒銀英勇勳章，包括被暴徒割傷頸部的警長梁兆祥；另有八名受傷警員獲頒銅英勇勳章，包括被鋼珠射爆牙的高級督察黃家倫、在沙田新城市廣場內遇襲的警員張歷恆和右手無名指末端被咬斷的警長梁啟業等。

獲頒授紀律部隊及廉政公署卓越獎章的14人中，警隊佔四人，包括警務處高級助理處長、國家安全處處長蔡展鵬，助理處長袁旭健、張靜及黎德禮。獲頒授紀律部隊及廉政公署榮譽獎章共47人，包括國家高級警司李桂華、香港警察隊員佐級協會主席、警署警長林志偉等。

園藝組設計三花圃受歡迎

林鄭月娥主持典禮後在社交媒体facebook專頁發文表示，由於疫情關係須保持社交距離，典禮共分九節在三天舉行，客人要量體溫，所有人也全程戴口罩，連典禮後的花園茶會亦要取消。

為了有所補足，她邀請園藝組同事設計了三組花圃予獲授勳人士和他們的家人拍照留念，主題分別是2020授勳典禮、感謝抗疫人士的「以愛走出疫境」和配合「香港國安法」實施的「國安、家安、民安」。她表示這三組花圃頗受歡迎。

另外，特首昨日頒授的榮譽勳章得主，有9人因積極參與抗疫工作而獲表揚，包括協助研發電子手環的物流及供應鏈多元技術研發中心有限公司行政總裁黃廣揚、支援政府抗疫工作的紀律部隊義務服務隊主席麥錦輝、籌募防疫物資予有需要人士的九龍樂善堂總幹事劉愛詩、留在武漢協助滯留確診港人的武漢亞心總醫院董事長謝俊明等。另有超過260名在抗疫中表現傑出人士，將於明兩天頒授行政長官社區服務獎狀及公共服务獎狀。

忠誠抗暴遇襲 12 警獲嘉獎

特首頒4大紫荊勳章 另嘉許助防疫抗疫人士



■林鄭月娥邀請園藝組同事設計三組花圃予獲授勳人士及其家人拍照留念，主題分別是2020授勳典禮（左圖）、感謝抗疫人士的「以愛走出疫境」（中圖）和配合「香港國安法」實施的「國安、家安、民安」（右圖）。 林鄭月娥fb圖片

空氣污染管制條例 (第311章)

關於申請牌照以便進行一項指明工序的公告

現根據空氣污染管制條例(第311章)第14條的規定發出公告。空氣污染管制監督接獲擬進行下列指明工序的牌照的申請。

(1) 申請人姓名及地址：

康高發展有限公司
香港九龍觀塘
觀塘道388號創紀之城1期
渣打銀行中心31樓3110室

(2) 與申請有關的指明工序類別：

電力工程

(3) 擬進行與申請有關的指明工序的處所地址：

新界將軍澳軍澳市地段122號環保大道299號
有關上述申請的詳情，可於辦公時間內，在九龍灣臨樂街19號南豐商業中心5樓環境保護署環保法規管理科區域辦事處(東)查閱。

任何反對批准是項申請的人士，須在本公告刊登後的30天內，以空氣污染管制(指明工序)規例第2附表載列的5號表格向空氣污染管制監督提出反對，並將反對通知書的副本送交環境局長。空氣污染管制條例所訂明的反對申請：

(1) 申請人姓名及地址：

新界將軍澳軍澳市地段122號環保大道299號
有關空氣質素指標的詳情及表格5可向環境保護署環保法規管理科區域辦事處(東)索取。

環境保護署署長
空氣污染管制監督

房委東涌引「組裝合成」建屋增效率

香港文匯報訊（記者 明其道）房委會為增加公營房屋供應，引進「組裝合成」方法提升建屋效率。

運輸及房屋局局長陳帆昨日在網誌撰文表示，房委會選定位於新填海區「東涌第99區公營房屋發展項目」一幢12層高、有240個單位的住宅大廈作為先導項目，成為本港首批採用混凝土「組裝合成」建築法的項目，預計明年展開，2024年竣工。

不受天氣影響 減對勞力依賴

陳帆在文中介紹，「組裝合成」建築法除預製件外，其他如飾面、裝置和配件等都能在廠房內完成，才送到工地裝嵌。這種建築法有多項優勢，包括施工不受天氣影響，在進度管理、品質控制及安全施工等方面也較理想。香港建造業面對人手短缺和工人老化等問題，有關技術亦能有效減低對勞動力的依賴，提升工地生產力。有關的先導項目預計明年展開，2024年完成，房委會之後會進行全面成本效益分析。

房屋署副署長（發展及建築）楊光艷解釋，選定在東涌第99區先行試驗，是因為該區是新填海區，道路較平坦及寬闊，相鄰亦有空地可供物流和臨時儲存地方，而只試在一幢12層高大廈實施



「組裝合成」建築法先導項目模擬圖。
網誌圖片

「組裝合成」，是因為即使發現「組裝合成」有問題，也不會影響整體發展時間表及整體建屋計劃。

陳帆：適合過渡性房屋

陳帆表示，「組裝合成」建築法靈活便捷，亦適合用於土地使用年期較短的過渡性房屋。政府目標興建的1.5萬個過渡性房屋單位中，除現有住宅樓宇改建的項目外，餘下超過1萬個單位都會以「組裝合成」建築法為基礎，部分項目會按地盤限制、臨時基建的規模等，考慮使用預製組件或現澆混凝土。

他以8月底開始入伙的全港首個組合社會房屋「南昌220」為例，表示整個項目共有89個單位，採用鋼結構組裝合成興建，而由開始組裝工程到取得俗稱「入伙紙」的佔用許可證，前後只用了約8個月時間。

約2500人等器官移植 大部分末期腎病

香港文匯報訊（記者 文森）醫管局行政總裁高拔陞表示，本港現時約有2,500名病人輪候器官移植，當中大部分是末期腎病病人，而

疫情下器官捐贈聯絡主任透過視像會議或以微信與病人家屬保持溝通，至本月初捐贈器官人數已有34人，超過去年全年的28人，腎臟捐贈數字亦稍有上升。

疫下視像微信與家屬聯絡

高拔陞昨日發表網誌，指出器官捐贈的基礎是人與人之間的信任，面對面溝通絕對最有效，但疫情期間公立醫院在「新常態」下運作，器官捐贈工作亦要作出相應調整，如有病人家屬因個別地區的邊境管制，未能回港處理家人事宜，而疫情最嚴重時，即使在港的病者家屬亦未能親身到醫院了解情況。各器官捐贈聯絡主任因此都多走一步，利用不同方